

МАЛАХОВСКИЙ ВЕСТИНИК

Издавался в 1913 г. Возобновлен в 1991.

14 ноября возобновляются занятия в ЦЕРКОВНОЙ ШКОЛЕ при Храме в честь первоверховных апостолов Петра и Павла (ул. Советская, 21). Обучение идет по следующим дисциплинам: 1) Новый Завет; 2) Основы Православия (таинства и обряды церкви, Православное вероучение); 3) Жития Святых; 4) Музыкальные занятия (церковное хоровое пение); 5) Церковнославянское чтение. Принимаются дети в возрасте от 7 до 16 лет. Начало занятий — в 14 часов по субботам.

В МАЛАХОВСКОМ ХРАМЕ ПЕТРА И ПАВЛА
20 сентября, пятница, 16 час. — Всенощное бдение. 21-го, суббота. РОЖДЕСТВО ПРЕСВЯТОЙ ВЛАДЫЧИЦЫ НАШЕЙ БОГОРОДИЦЫ И ПРИСНОДЕВЫ МАРИИ, 8 час. — Часы. Божественная литургия. 16 час. — Всенощное бдение. 22-го, воскресенье, 8 час. — Божественная литургия.

ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ: 504-42-44

ПИСЬМО В «МВ»

Вы просили выяснить...

«...при наборе «восьмерки» в ответ слышишь частые гудки. Пользоваться автоматической междугородней связью стало очень трудно. Чем это объяснить?»

Отвечает старший инженер АТС-501 Юрий Михайлович МАКЕЕВ.

— Тяга к междугородним переговорам в нашем поселке очень велика. Доказательством служат приходящие счета на их оплату, исчисляемые миллионами рублей! Этим и можно объяснить нехватку соединительных линий. Сейчас Люберецкий узел электросвязи ведет работы по установке соответствующей аппаратуры и увеличению количества соединительных линий, для того чтобы устранить эти досадные неудобства.

«...почему все лето лишен горячего водоснабжения поселок МЭЗ?»

Отвечает и. о. главы малаховской администрации Александр Николаевич АВТАЕВ:

— Все эти дома обеспечиваются горячей водой котельной АО «МЭЗ». А завод задолжал за газ шесть миллиардов рублей, и потому подача газа прекращена. В двух котельных города Люберецы произошло то же самое. По нашей просьбе глава администрации района Ю. А. Козлов и его заместитель В. В. Коротков ведут переговоры с «Мострансгазом» о ликвидации конфликта.

«МВ»: Ждем ваши вопросы в редакции по телефону: 501-42-44 по понедельникам, средам и пятницам с 11 до 13 часов.

Продается комната (12 кв. м.) в 2-комнатной квартире, в Малаховке — 10 минут от станции. Тел. 501-18-84 (с 17 до 19 часов).

Семья москвичей: два человека (с собакой) — снимет дачу со всеми удобствами — с осени на весь год и дольше. Тел. 467-34-91.

Тяжело без лифта в девятиэтажном доме!

Мы, жители дома № 8 по ул. Шоссейной, обращаемся к читателям, ко всем жителям поселка, потому что больше, видно, не к кому обратиться. Наш девятиэтажный дом давно уже брошен на произвол судьбы и оказался никому не нужен: за два последних года в нем семь месяцев бездействовал лифт и сейчас — уже месяц, как он не работает. И до того — подряд апрель, май и часть июня — не работал.

Мы, понятно, обращались по многим инстанциям, но результатов все нет и нет. А. Н. Автаев — в курсе, ЖЭУ все знает, все жители дома (все 45 квартир)

подали петицию на пяти листах (или же нам — в последнюю очередь). Шоссейной, все как в пустоту! Куда еще нам обращаться не знаем. И за что же такое издевательство над людьми? Молодая мамаша с 9-го этажа на ступеньках упустила коляску с ребенком; старуха упала, вся разбилась; у многих пожилых — постоянные сердечные приступы и «скачет» давление (попробуйте все лето взбираться на верхние этажи!). Мария Тихоновна, лифтер дома, через эти все мытарства слегла с инфарктом в больницу. Просто кошмар какой-то!

А тут еще с пенсией нас совсем извели: не несут и не несут

Короче, лифт стоит вот уже месяц, никто ничего делать не хочет. Когда этому придет конец, никто не знает. Помогите нам, люди добрые!

В. И. ТЯПКИН и др.
жители дома № 8.
4 сентября 96 г.

«МВ»: Руководитель ЖЭУ-4 Ж. А. Лашт, у которой мы хотели получить конкретный ответ, только горестно развела руками: «Да, знаю, но денег на ремонт нет — и улучшения в этом вопросе пока что не предвидится...» И это все, что можем ответить людям!..

«ЗЕМЛЯ: СПРОС РАСТЕТ... ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ТОЖЕ»

О чести, достоинстве и гуманитарном образовании...

21 июня т. г. «МВ» опубликовал мою статью «Земля: спрос растет. Ответственность тоже...» Статья вызвала много откликов неравнодушных жителей поселка. Характер откликов, а все они были в устной форме, в большинстве своем, одобрительный.

Но вот, спустя два месяца, «МВ» поместил размышления Е. Жукова, ставшие тоже своеобразным откликом на мою статью. Статья Е. Жукова состоит из двух частей. В первой, меньшей по объему, автор «изливает свою душу», а вернее сказать, порочит и судебные органы, и чиновников администрации, и комиссию

по архитектуре, строительству и землепользованию (АСЗ).

Вторая часть статьи написана автором более ответственно, по делу, конструктивно. Кстати, то, что он рекомендует в течение последних лет, «находится на вооружении» комиссии АСЗ.

В начале статьи Е. Жуков бездоказательно, в категоричной форме выпалил следующее: «...наши чиновники состоят в основном из троечников по профессии и людей, практически не получивших элементарного гуманитарного образования. О чести и достоинстве говорить не приходится, ибо во многих случаях

отсутствует элементарная порядочность...»

Не свой ли опус автор предлагает принять за образчик его элементарного гуманитарного образования?

Не хочу пускаться в полемику с автором, зная склонность его к демагогии. Приведу лишь «информацию к размышлению» о членах комиссии АСЗ поселка.

А. Ф. Миллер закончил Московский инженерно-строительный институт, прошел путь от инженера-проектировщика до директора проектного института. Более

(Продолжение на 3 стр.)

В ЛЕТНЕМ ТЕАТРЕ

ГРАНИ ТАЛАНТА И ... КОРЗИНА ЯБЛОК ...

К концу лета природа, простив наши прегрешения, расщедрилась и подарила нам чудесные дни. И конец концертного сезона в Летнем театре, украшен был достойно: сюда, по нашим просьбам еще раз приехали Галина Беседина и Сергей Тараненко со своей программой «Ностальгия по настоящему».

31 августа открылись двери театра, и на сцену вышли наши гости. Сергей Тараненко сел за пианино. Галина Беседина обратилась к собравшимся в зале. Сказала, что прежде всего им хотелось бы почтить память недавно ушедшего от нас замечательного композитора Микаэла Таривердиева. И зазвучала лирическая музыка в исполнении прекрасных музыкантов.

Потом исполнялись песни Александры Пахмутовой и

других современных композиторов... Для нас раскрылась вдруг еще одна грань таланта Сергея Тараненко: под его пальцами пианино звучало как полноправный участник концерта и дуэт превратился в трио. А еще мы познакомились с ним как с композитором и автором слов к своим песням, в которых Сергей поделился с нами своими чувствами, сомнениями и надеждами.

Программа вечера полностью соответствовала названию «Ностальгия...», а поэтому у некоторых слушателей могло возникнуть несколько усиленное ностальгическое настроение. Может быть, стоило бы исполнить и несколько более оптимистических произведений. Это — в порядке пожелания.

А в заключение прозвучало совершенно гениальное произведение Таривердиева «Музыка», и слушатели выходили из зала, унося с собой музыку, проникнутую высшей мудростью жизни и искусства.

Р. АДЛЕР.

«МВ»: Но думается, не только зритель уходил с концерта одавленным, гостям, вероятно, тоже запомнятся эти вечера в Малаховке — хотя бы своим неповторимым дачным колоритом. Кто-то из зрителей подарил артистам корзину яблок, а фотокор «Вестника» презентовал Галине Бесединой ее портрет — в память о прошлом посещении театра.



На снимке: Галина Беседина — на сцене Малаховского Летнего театра. Фото П. САЖИНА.

ИСТОРИЯ

ИССЛЕДОВАНИЕ

«Хочу быть столбовой дворянкой...»

В художественной литературе порой встречается такое выражение: «Он — дворянин. Столбовой!» И нам представляется, что род этого человека если и не идет от самого Рюрика, то уж наверняка от его братьев Трувора и Синеуса. А в далеком детстве, когда родители читали «Сказку о рыбаке и рыбке», столбовая дворянка казалась вся окруженная столбами или сидела на столбе. Чего только ни выдумает детское воображение! Уже во времена Пушкина далеко не каждый мог объяснить понятие «столбовой дворянин». Но все, что на первый взгляд кажется сложным, в действительности оказывается простым.

Возможно, еще до времен Ивана Грозного существовал в России особый род войск — «дворянская конница». Хорошо вооруженные воины в стальных доспехах проламывали ряды врага и обеспечивали победу русскому оружию. Кавалеристы были вольными людьми, имели свой земельный надел — «двор» (отсюда пошло слово «дворянин»), который кормил их, одевал, вооружал. За службу дворянам ничего не платили, потому что царь награждал их землей из собственной вотчины. В мирное время дворянин занимался хозяйством, а во время войны «по государеву слову» прибывал в свой полк. Продвижение по службе дворянина, его награды, разные разъезды заносились в специальную роспись. Роспись по внешнему виду представляла свиток, склеенный из нескольких листов бумаги шириной около 15 см. Документ назывался столбец. Отсюда и название служилого дворянства — «столбовое». Списки служивших людей составлялись тогдашним военным ведомством — Разрядным приказом.

Из кого набиралась дворянская конница? В XV—XVI веках Московские великие князья на время войны «кликали» черных людей в пешую рать и кавалерию. Наиболее способных к воинскому делу награждали землей и пожизненно оставляли на царской службе. Если и сын поступал в конницу, то к нему по наследству переходил отцовский надел. Вдове погибшего в сражении дворянина оставляли землю до конца ее дней. Но человек мог умереть и не на поле брани, не оставя потом-

ства по мужской линии. Тогда столбовая дворянка превращалась в черную крестьянку. Этот жестокий закон был отменен в начале царствования Петра I.

В отличие от столбовых дворян, которые «писались» в столбцах Разрядного приказа, фамилии родовитых людей в том же приказе заносились в родословные книги.

Россия в XVII веке была единственной в мире страной, в которой составлялись общегосударственные родословные. Причиной тому являлось «местничество» — борьба за место на царском пиру или за военную должность. Оказаться ниже кого-нибудь, даже по государеву указу, считалось смертельной обидой и «роду посярмление». Однажды бил челом царю Алексею Михайловичу (цитируется подлинный документ 1666 года) князь Петр Овчинин: «По твоему, великого государя, указу велено мне быть в польском посылстве под рукою Афоньки Ордин-Нащекина, а тот Афонька... (далее многословно доказывалось, почему род Овчининных выше Ордин-Нащекиных). И потому, великий государь, мне, холопу твоему Петрушке Овчинину, на твоей, великого государя, службе быть невместно».

Кривил душой князь, перечисляя заслуги своих родичей. Из «скаски» (справки) Разрядного приказа, приложенной к челобитной, вытекает, что не только сам Петрушка, но и многие его предки от царской службы отлынивали и частенько числились «в нетях». Совсем другая слава была у Афанасия Лаврентьевича Ордин-Нащекина: образованный человек, боярин, глава Посольского приказа, управлял Украиной, Белоруссией и Новгородской землей. В 1667 году стал вторым лицом в государстве — «царственной большой печати и государственных великих посольских дел оберегателем» канцлером). А предки у боярина были «худые». Он происходил из родовитых, но обедневших псковских дворян. Потому и не захотел Овчинин участвовать в переговорах с Польшей и покинул царскую службу. Никто не мог наказать князя: царю он ничем не был обязан, земли и богатства перешли к нему от предков. Только Петр I начал отбирать поместья у

пренебрегавших службой князей.

Царь Федор Алексеевич раз и навсегда покончил с местничеством. Указом от 12 января 1682 года он заставил дворян «у всяких дел быть без мест», для «бывшей между Христианских родов вражде разрушения... впредь никому ни с кем никакими случаями и местничества не считаться». Через четыре года была составлена подробная родословная князей и дворян, известная под названием «Бархатной книги».

Петр I решительно поломал всю систему родовых привилегий, «не чин, но ум поставил воеводой». Понятия «родовитый» и «столбовой» бесприщадно искоренились из обихода Любимой даровитый человек даже из черных людей, мог достичь высокого положения в служебной иерархии.

В России до начала XVIII века существовал только княжеский титул, исключительно как наследственный, обозначавший принадлежность к роду, который в древности пользовался правом княжения на определенной территории страны. В связи с созданием централизованного государства и обеднением многих княжеских родов престиж титула упал.

Для отличия наиболее выдающихся государственных деятелей из родовитых дворян Петр I учреждает титул графа. Первым российским графом стал фельдмаршал Б. П. Шереметев, удостоенный титула в 1706 году за подавление стрелецкого бунта в Астрахани. В 1709 году графское достоинство было пожаловано родственнику царя по материнской линии, канцлеру Г. И. Головкину, а в следующем году — присвоением Раменского стана — И. А. Мусину-Пушкину. Всего Петром I в «графское Российского государства достоинство» было возведено девять человек. Известны случаи добровольного отказа от графского титула под тем предлогом, что «род и так известен». При Петре I это были Нарышкины, родные братья его матери Натальи Кирилловны. Спустя столетие от графского достоинства отказались прославленные герои Отечественной войны 1812 года генералы Н. Н. Раевский и А. П. Ермолов.

Во времена Екатерины II возникла традиция присваивать

почетный титул-фамилию, добавляя его к родовой фамилии. Обычно пришел из Древнего Рима. Там давали прозвища полководцам по названию тех мест, где ими была одержана выдающаяся победа. Обычно почетное наименование сопровождалось возведением в графское достоинство. Титул-фамилия по наследству не передавался. В годы русско-турецких войн титул графа получили А. Г. Орлов-Чесменский, П. А. Румянцева-Задунайский, А. В. Суворов-Рымникский и некоторые другие военачальники.

В ходе Северной войны со шведами Россия вернула себе побережье Финского залива — Ижорскую землю. Операцией по освобождению дедовских земель руководил «счастья баловень безродный» А. Д. Меншиков. За воинские успехи Петр I в 1707 году награждал своего любимца необычным для тогдашней России титулом — светлейший князь Ижорский. Через 90 лет император Павел I возродил прадедовскую традицию. Среди нескольких десятков лиц, удостоенных этого титула, два особенно замечательны: А. В. Суворов, получивший прозвание Итальянского за швейцарско-итальянский поход, и М. И. Голенищев-Кутузов-Смоленский — победитель Наполеона в войне 1812 года. Княжеский титул переходил по наследству без добавления «светлейший». Только А. Д. Меншиков и А. В. Суворов получили право передачи его полностью потомкам «мужского и женского родов».

Первый баронский титул пожалован в 1710 году недворянину подканцлеру П. П. Шафирову. Впоследствии баронство даровалось купцам, иностранцам и крещеным евреям. Существовала форма обращения к тому или другому лицу. Закон не устанавливал титулы вроде «ваше степенство», «ваша милость», «ваша честь». Они употреблялись в быту как комплемент. Официально же к барону или дворянину обращались «ваше благородие», к графу и князю, даже если он имел низший офицерский чин, — «ваше сиятельство», к светлейшему князю — «ваша светлость».

Дворянское можно было получить не только через Высочайшее пожалование, но и беспорочной службой на военном или гражданском по-

прище. В 1722 году вступила в действие «Табель о рангах всех чинов...», которая заменила «древние» чины: боярин, кравчий, окольный, думный дворянин, спальник, стольник и прочие, новыми. «Табель» была разделена на 14 классов и государственный служащий проходил по всей иерархической лестнице, начиная с высшего низшего классного чина.

Всякий, дослужившийся до определенного чина, получал ту или иную степень дворянства. В армии офицеры от подпоручика до штаб-капитана становились личными дворянами; капитаны, подполковники и полковники — потомственными. Сложнее обстояло дело на гражданской службе. Указ 1724 года предписывал «в секретари (чиновник XII класса) не из шляхетства не определять, дабы потом не могли в ассессоры (чиновник VIII класса) и выше происходить». Таким образом ограничивался приток лиц «подлого звания» в потомственное дворянство. С ростом бюрократического аппарата «шляхетства» на все ведомства не стало хватать. Тогда на службу начали принимать и простых людей, державших экзамен на чин XIV класса (коллежский регистратор). Выпускники университетов и Царскосельского лицея принимались без экзамена в губернские секретари (XII класса). Была поднята планка для пожалования потомственного дворянства с коллежского ассессора до коллежского советника (VI класс).

Каждому чину соответствовала своя формула обращения. Канцлеру говорили «ваше сиятельство», но министру, который тоже имел чин I класса — «ваше высокопревосходительство», так же обращались и к действительному тайному советнику, чиновнику II класса. Персон III и IV классов называли «ваше превосходительство», чиновников и офицеров VI—VIII классов — «ваше высокоблагородие», всех прочих — «ваше благородие». Особняком в списке почетных обращений стоит чиновник V класса — статский советник. Ему говорили «ваше высокоблагородие». Эта формула возникла в конце XIX века, когда статский советник стал первым чином дающим право на потомственное, «столбовое» дворянство.

Столбовой дворянин Александр ВИГИЛЕВ.

ФЛОРА И ФАУНА ПОДМОСКОВЬЯ

СИМВОЛ

Бога Вишну

нутые. В Индии они считаются священными и стали символом Бога Вишну, т. н. священный Чанк. У ламаистов в раковины трубят при богослужениях. Трубил в раковину и молочный брат Зевса, Бог лесов Пан. При этом все обращалось в бегство (так возникло слово «паника»). Римские легионеры подавали таким трубным звуком сигнал атаки...

Этнографы насчитывают до двухсот видов раковин, служивших деньгами. Это вообще были первые деньги в истории человечества. Самые известные из них — раковины Каури, ставшие меновым эквивалентом в Китае полторы тысячи лет до н. э.

Слово «багрянородный» означает «рожденный для пурпура». Краситель, который добывали из раковин. Кроме того, раковины — поставщики

жемчуга, перламутра и виссона. Содержимое устриц всегда считалось деликатесом. Пользуется спросом также мясо мидий и гребешков. Кстати, гребешки, ставшие эмблемой фирмы «Шелл», что означает ракушка, были опознавательным знаком европейских паломников в Палестину. Они же служили для паломников чашей для подояния.

Виссон, который добывали из Среднеземноморской Пинны, называли «золотой шелк моря». Из его нитей делали одежду, кошельки и пр. Все — легкое и красивое. Пара женских перчаток умещалась в грецком орехе. Виссон использовался и вместо аспирина. Сейчас он практически вытеснен другими материалами и лекарствами. Слишком трудоемка его добыча и обработка.

Самая большая раковина —

двустворчатая Тридакна, весом в четверть тонны и полутора метров длиной. Ее захлопнутые створки не открыть даже ломом. В расправленном виде из них делали браслеты, серьги, деньги. В Европе было модно использовать створку, как купель для новорожденных.

Жемчуг встречается практически во всех моллюсках. Это — образование из перламутра которым они обволакивают попавшие в полость инородные частицы. Жемчуг бывает молочно-белого, розового, зеленого, черного, красного и других цветов. В России еще 500 лет назад его добывали в карельских реках из северной перловицы. Была примета, что «скатный жемчуг» встречается везде, куда заходит семга. Добывают пресноводный жемчуг и в бассейне Миссисипи. На воздухе же-

мчуг тускнеет и разрушается через 80 лет, но если его носить, он «живет» дольше.

Одни из самых красивых раковин — конусы, выделяющие яд, по действию схожий с ядом курае. В Тихом океане от них гибнет больше людей, чем от акул. «Собирая раковины, помните, что вы идете по минному полю» — гласит один документ. Самые дорогие и редкие коллекционные конусы — «Слава морей» и «Слава Индии».

Самые большие моллюски, живущие в наших водах — это двустворчатые перловицы и беззубки. Они бороздят дно водоемов, оставляя за собой характерный след. Любители понырять частенько обнаруживают их и достают из воды. Беззубки более выпуклы, а название свое получили за отсутствие обычного у других видов зубчатого замка, сцепляющего створки. Когда химия еще не простерла так далеко свои руки, из них делали перламутровые пуговицы и другие подделки.

Из водяных улиток наиболее приметны у нас конусовидные прудовики и плоские катушки которых можно держать в аквариуме.

Р. НУРЕДИНОВ.

Поздравление с юбилеем сестре милосердия

Когда мне нужно сделать обезболивающий укол (мучает суставная болезнь), обращаюсь к Ирине Робертовне Кадыковой. Первоклассно делает инъекции — укус комара и то больнее. За тридцать три года работы медсестрой она сделала их десятки тысяч (порой приходилось — до ста инъекций в день). А сколько наложила повязок, гипсов — кто сочтет?

Чего только не привелось видеть ей, жене офицера, за эти годы? Ассистировала при операциях на сердце в Институте сердечной хирургии в Ереване (у знаменитого профессора Микаэляна). Выхаживала раненых в Благоевщенске, которых привозили с острова Даманского (где-то сейчас живет ее «крювный брат» доставленный с тяжелым ранением и большой потерей крови,

спасти его могло лишь срочное переливание крови очень редкой группы, и Ирина, не задумываясь, дала свою кровь). Словом, служба как служба — и не все хочется вспоминать...

Офицер не волен распоряжаться собой: куда пошлют, там и служи. Вчера — Архангельск, сегодня — Алма-Ата, завтра — Ленинград. И повсюду за ним — его верная подруга. Вот только рожать детей Ирина неизменно приезжала на родину, в Малаховку, поближе к маме. Мать ее, Елена Степановна Мамонова — моя соседка по улице Советской. И мне всегда приятно общаться с доброй и уважительной тетей Лелей. Она давно уже на пенсии, а до того 40 лет проработала в ЦАГИ. В жизни ей выпало немало горестей: рано умер сын, не так давно похоронила

любимую сестру, а в начале этого года овдовела (о ее муже, Льве Лазаревиче Набутовском, герое войны, «МВ» рассказывал в апреле 95 года). Но было немало и радостей. Было и есть. Радость и утешение приносят ей частые посещения дочери с зятем, внуков и маленькой правнучки, после того, как подполковник Владимир Кадыков вышел в отставку, они получили квартиру в Томилине и теперь частенько навещают Елену Степановну, помогая по хозяйству).

На днях я имел удовольствие пообщаться сразу с четырьмя поколениями этой прекрасной семьи. Не успел открыть калитку к соседке как навстречу мне выбежала бойкая шестилетняя Машенька. Как же она напоминает Иру в этом возрасте — разве что нет роя веснушек. Сели с тетей

Лелей на лавочку — обсудить проблему утилизации непомерного урожая яблок. Вышла с кухни мать Машеньки Сюзанна (дочь Ирины, тоже медсестра). С очаровательной улыбкой справилась о моем здоровье и вынесла дочке косточек для моей спаниельки.

А тут подошла и сама Ира, работавшая с мужем в саду. Как там говорится? В сорок пять — баба ягодка опять... А Ирине в этом сентябре — ровно пятьдесят. Но на вид ей и сорока не дашь. В шортах — стройная, загорелая. Молодое лицо, без всякого макияжа, копна густых, без единой сединки, каштановых волос, голубые с зеленой глаза. А как она звонко, заразительно смеется! Ну, право же, влюбиться можно!

Я, конечно, так — по старинной, почти полувековой дружбе, но думаю, того же мнения и все окружающие ее — от мужа до коллег по районному Центру профилактики и борьбы со СПИДом, где она работает старшей сестрой (ну так и тынет сказать «сестрой милосердия»). Хотя там-то она чаще строгая и сосредоточенная.

И все мы рады поздравить Ирину Робертовну с юбилеем. Желаем ей оставаться всегда такой же молодой и жизнерадостной. Чтобы как можно дольше творить благое дело: оказывать помощь людям — не очень молодым, не слишком здоровым, дарить всем тепло души и милосердие.

И. ЖУРАВЛЕВ.

О чести, достоинстве и гуманитарном образовании...

(Окончание. Начало на 1 стр.)

50 лет он работал в проектировании промышленного строительства.

И. М. Никонова имеет высшее гуманитарное образование, закончила педагогический институт по специальности черчение и рисование. Закончила 3-годичную партийную школу, в течение 12 лет работает по специальности, свя-

занной с землеустройством и строительством.

А. А. Линькова — высшее юридическое образование.

В. М. Смирнов — высшее техническое образование, окончил два технических учебных заведения, один из них — с отличием. Закончил университет марксизма-ленинизма, в течение 20 лет на общественных началах был председателем Малаховского жилищно-строительного кооперати-

ва «Дружба» с 1991 по 1994 год был председателем депутатской комиссии АСЗ Малаховского поссовета.

Кстати, и. о. главы администрации А. Н. Автаев и заместитель главы администрации Н. А. Журавлева также имеют высшее гуманитарное образование, закончив соответственно юридический и педагогический вузы.

И еще один штрих о качестве работы комиссии АСЗ. За после-

дний год не было ни одного обращения в суд по поводу решений комиссии, принятых за последний год.

Евгению Федоровичу для полноты его гуманитарного образования напомним слова классика грузинской литературы: «Каждый мнит себя стратегом вида бой со стороны».

В. М. СМИРНОВ,
зам. главы администрации
п. Малаховка.

ПИСЬМА ЗАЯДЛОГО СПОРТСМЕНА

Чтобы тело не болело, а душа почуще пела!

Несмотря на пасмурность неба и частый дождик, идущий на землю, улыбки людей, выходящих на старты, участвовавших в играх и развлечениях, все же делала праздничными — «Дни города Москвы» интересными, содержательными и красочными.

Более 250 физкультурных и спортивных стартов предлагалось на столичном празднике «День города» 7 и 8 сентября москвичам и их гостям. Например, волейбол, парусный спорт, городки, шахматы, спортивные шоу «Летом о зиме» (прыжки с трамплина, бег на роликовых коньках и др.), а также V Международные соревнования среди официантов в беге с подносами.

Но наиболее интересным, почти сюрпризным видом программы были массовые соревнования по «стрит-болу» — или баскетболу на улице. Они проходили в ЦПКНО, на Фонтанной площади и территориях, прилегающих к ней. Всего было установлено более 46 переносных щитов с баскетбольными кольцами. Пригласил же туда нас, работников и студентов Мосспортакадемии, наш земляк, пропагандист этого увлекательного вида спорта Т. М. Раев, который с 11-летними сынчиками Костиком и Стасиком, составил семейную команду. Другую команду возглавлял Р. С. Чернецкая. И еще в две команды организовались студенты нашей академии. Суть игры в следующем: игроки три на три человека на небольшой площадке играют в одно кольцо. На атаку отводится не менее 30 сек., если за это время не проведено броска по кольцу нападающей командой, мяч передается, защищающей команде. После каждого нарушения правил или положения «за линией игры», мяч передается обороняющейся команде, и она его водит из-за дальней линии. За каждый мяч, попавший в кольцо, команде дается 1 очко, если же игрок нападающей команды проводит бросок из-за 6-метровой линии, то засчитывается 2 очка. Игра заканчивается после того, как одна из команд наберет 16 очков или по истечении 20 минут игрового времени. Играли и команды детей и подростков, и ветераны баскетбола...

Соревнования по «Стрит-болу», для нас — новинка. Они проводятся лишь с 1992 года и поэтому еще недостаточно отработаны в своей организационной структуре. Но Т. М. Раев является крупным специалистом в этой игре и мог бы предложить организаторам турнира свои услуги...

Т. М. Раев с сыновьями участвовали в шоу-представлении под названием «Наши достижения» — миру на удивление! На проспекте Мира у ДС «Олимпийский» было решено провести уникальные соревнования по различным видам: жонглирование футбольным мячом, как на месте, так и в ходьбе; рынки 32-килограммовой гири на количество «сед» в шапгате на двух стульях с 88-килограммовой гирей в руках; перемещение автомобиля на тросе, удерживаемом зу-

бами атлета; работа с дрессированными овчарками; выставка уникальных пивных пробок — самая большая в мире; выпивание бутылки «Кока-Кола» на время и многое другое. Сам же наш герой подготовил более 8 номеров различного характера с баскетбольными мячами: это и бег на скорость, и ведение с передачами, без касания мячом — землей и т. д. Для того, чтобы зафиксировать все достижения, специально из Лондона, в столицу приехали представители знаменитой «Кинги рекордов Гиннеса». Снимало эти трюковые номера и телевидение. А наши земляки после своих номеров успели дать интервью газетам «Собеседник», «Комсомольская правда», «МК», «Спорт для всех» и др. В честь 40-летия «Лужников» был старт III этапа первого марафонско-

го «Супер-кубка» — «Москва-Лужники». И я там тоже был, участвовал. Старт начал сам мэр города Москвы Ю. М. Лужков! После небольшого пробега, он отправился на футбольный матч: команд Правительства Москвы и России, которые выясняли свои отношения... Когда мы, завершая бег, появились на стадионе «Детского городка» счет пока был 2:1 в пользу «Москвы». Всем были вручены памятные сувениры. Можно было смотреть футбольный матч, а после его окончания — концерт, показательные выступления. Но я поехал на рекордные соревнования для «Кинги Гиннеса», где победил за выступления наших земляков. Зрителей было много и они, помимо наблюдений и сами пытались попробовать те или иные номера, или участвовали в лотерее, которую организовала фирма «Ява». У всех было хорошее, праздничное настроение...

Не только активно отдыхая, но и борясь с ленью, стыдливостью и замкнутостью, мы обретаем жажду жизни, желание дарить и другим людям хорошее настроение. Будьте здоровы, господа и старайтесь чаще сами, вместе со своими детьми выходить на старты доступных соревнований! Успехов Вам и удач!

С уважением участник «праздника Москвы» В. КУДЛИН.

АСТРОЛОГИЧЕСКАЯ КОЛОНКА «МВ» (по вашей просьбе)

Люди сентября — зодиакальный знак Девы

Рожденные под этим знаком, как правило, разборчивы и осторожны в знакомствах.

Знак Девы — знак реальности, логики и порядка. Как правило, они хорошие работники, не бросают дела на полпути, но несколько педантичны. Не склонны выставлять на показ свои чувства и эмоции. Зачастую застенчивы и замкнуты. Не переносят необязательных людей.

Характерная особенность рожденных под знаком Девы, является молоджавость. Как правило, это не шумные люди и у них высокий уровень самодисциплины.

В женщине-Деве сконцентрированы все лучшие женские качества: красота и мягкий характер, верность и прилежность. В ней заложено уважительное отношение к мужчине. Склонны к повышенной опрятности и чистоплотности. Среди женщин — самый высокий процент старых дев.

Мужчина-Дева обладает умением разбираться в людях, но зачастую придирчив. Любит, чтобы другие жили по его правилам. Среди мужчин — наибольшее количество холостяков. Склонны к размеренной жизни.

Что же касается их сердечных привязанностей, то Деву довольно-таки трудно понять, из-за педантичности и мелочности они часто ссорятся с близкими людьми.

Составил Я. МАЛАХОВСКИЙ.

Уничтожим домашних насекомых. Тел. 501-28-17.

«Малаховский вестник»

учредители:
администрация поселка
и журналистский коллектив
редакции.

РЕДКОЛЛЕГИЯ:
В. Н. АНТОНОВ
(гл. редактор),
М. Г. ГЛИМЧЕР,
Р. А. НУРЕТДИНОВА,
Л. В. НУРЕТДИНОВА,
И. Г. КЛЕПАЦКИЙ.

Газета сверстана и отпечатана в Люберецкой типографии. Верстальщик — Н. И. РУБЦОВА.

Автор публикуемого материала несет ответственность за точность приведенных фактов, фамилий и цитат. Редакция обязательно разделяет точку зрения автора. При перепечатке ссылка на «Малаховский вестник» необходима.

Зак. 1982, т. 2500

НАШ АДРЕС: 140090, Малаховка, Большое Кореневское шоссе, д. 7.

Понедельник, среда, пятница с 11 до 13 час.

ЗВОНИТЕ НАМ: 501-42-44.

«ТВ» 16—22 сентября

Среда, 18

Четверг, 19

Пятница, 20

Суббота, 21

Воскресенье, 22

Понедельник, 16

Вторник, 17

«ОРТ»

«ОРТ»

«ОРТ»

«ОРТ»

«ОРТ»

15.00, 18.00, 23.45 Новости
15.20 Прем. мультсериала
15.45 Марафон-15
16.00 Звездный час
16.40 «Элен и ребята»
17.05 Джэм
17.30 Вокруг света
18.10 «Новая жертва»
19.10 Час пик
19.35 Угадай мелодию
20.00 «Армия в Чечне»
20.45 Спок. ночи, малыши!

7.10 Мультфильм
7.20 Пресс-экспресс
8.15 Законодатель
8.25 Стиль
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.40
9.15, 18.20 «Новая жертва»
10.05 Пресс-клуб
10.45 В мире животных
11.30, 19.35 Угадай мелодию
12.10 Мир
12.15 «Рэкет». Х. ф.
14.00 Чобы помнили...
14.40 Мультфильм
15.20 Мультсериал
15.45 Кактус и Ко
15.55 До-ми-соль
16.10 Зов джунглей
16.40 «Элен и ребята»
17.05 Тет-а-тет
17.30 Вокруг света
19.10 Час пик
20.00 Парижские тайны Э. Рязанова

6.40 Шанс
7.10 Мультфильм
7.20 Пресс-экспресс
8.15 Законодатель
8.25 Огород круглый год
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15
9.15, 18.20 «Новая жертва»
10.00 Парижские тайны Э. Рязанова
10.40 Клуб путешественников
11.25 Мультфильм
11.40 Смак
12.10 Мир
12.55 «Рэкет». Х. ф.
13.50 Встреча с Л. Филатовым
14.30 Мультфильм
15.20 Мультсериал
15.45 Первые шаги
16.05 Восхождение
16.40 «Элен и ребята»
17.05 Вишневый сад
17.30 Вокруг света
19.15 Человек и закон
19.45 Поле чудес
20.45 Спок. ночи, малыши!

8.05 Ералаш
8.20 «Фокусник». Х. ф.
9.40 Домашняя библиотека
10.00, 15.00 Новости
10.15 Слово пастыря
10.30 Не зевай!
11.00 Утренняя почта
11.35 Возвращ. Третьяковки
12.30 Под знаком «Пи»
13.00 «Черемушки». Х. ф.
14.30 Окно в Европу
15.20 «Возвращение на остров сокровищ». Х. ф.
16.15 В мире животных
16.55 Футбол
18.55 «Русское поле». Х. ф.
20.45 Спок. ночи, малыши!

«РОССИЯ»

«РОССИЯ»

«РОССИЯ»

«РОССИЯ»

«РОССИЯ»

«РОССИЯ»

«РОССИЯ»

7.00 Утренний экспресс
7.35 «Мак и Матли». Х. ф.
8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00 Вести
8.20 Утренний экспресс-2
8.50 В мире капитала
9.00 Ретро-шлягер
9.30 Дорогая редакция...
9.55, 20.30 «Санта-Барбара»
10.50, 13.20, 0.20 Товары — почтой
11.20 «Место встречи изменить нельзя». Х. ф.
12.50 Нилдирим
13.25 Деловая Россия
14.20 Иванов, Петров...
15.00 К-2
15.55 Эй, ухнем!

7.00 Утренний экспресс
7.35 «Мак и Матли». Х. ф.
8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00 Вести
8.20 Утренний экспресс-2
8.50 В мире капитала
9.00 Ретро-шлягер
9.30 Дорогая редакция...
9.55, 11.20, 20.30 «Санта-Барбара». Х. ф.
12.15 Форнобор-96
12.45 Наш сад
13.25 Деловая Россия
14.20 Иванов, Петров...
15.00 Совершенно секретно
15.55 Эй, ухнем!

7.00 Утренний экспресс
7.30 «Мак и Матли». Х. ф.
8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00 Вести
8.20 Утренний экспресс-2
8.50 В мире капитала
9.00 Ретро-шлягер
9.30 Дорогая редакция...
9.55, 20.30 «Санта-Барбара»
11.35 «Труффальдино из Бергамо». Х. ф.
12.40 Диалог о животных
13.25 Деловая Россия
14.20 Иванов, Петров...
15.05 «Тайна земли». Х. ф.
15.25 Мужчина и женщина
16.05 Эй, ухнем!

8.00 Наш Пушкин
8.45 Мультсериал
9.05 «Мак и Матли». Х. ф.
9.30 Пилдирим
10.00 Устами младенца
10.30 Присяга
11.00 Вести в 11
11.15 Русское лото
11.55 Приз группы «Савва»
12.00 Человек на земле
12.25 Книжная лавка
12.55 Футбол без границ
13.25 Проще простого
14.00, 0.45 Вести
14.20 Шестое чувство
14.45 Караоке по-русски
15.10 Ничего, кроме...
15.25 Жизнь моя — манеж
16.20 Д. Шостакович
17.05 Волшебн. мир Диснея
18.00 Формула-1
19.00 «Королева Марго».

МОС. ПРОГРАММА

МОС. ПРОГРАММА

МОС. ПРОГРАММА

МОС. ПРОГРАММА

МОС. ПРОГРАММА

МОС. ПРОГРАММА

МОС. ПРОГРАММА

7.35, 14.33 Мультсериал
8.15 В фокусе
9.05, 23.50 «Умереть дважды». Х. ф.
10.05 Клуб «Элита»
10.30, 13.30, 0.55 ТВ-МЕДИА
11.05, 23.11 Экспресс-камера
11.15 «Праздник детства»
13.05 Развлекат. программа
14.30 Телеигра «Сотка»
15.05 «Антонелла». Х. ф.
16.10 Кулисы
16.27 Ты у меня одна...
16.49 «Тень». Х. ф.
18.10 Долг платежом
18.30 Подмосковье
19.30 Полчас о туризме
19.55 Добр. вечер, Москва!

7.35, 14.33 Мультсериал
8.15 В фокусе
9.05, 23.50 «Умереть дважды». Х. ф.
10.05 Нужные вещи
10.30, 13.30, 0.55 ТВ-МЕДИА
11.05, 23.11 Экспресс-камера
11.15 «Молодая жена». Х. ф.
13.05 Сотка
15.05 «Антонелла». Х. ф.
16.10 Клуб «Элита»
16.27 Мир чудес А. Эффи
16.49 «Тень». Х. ф.
18.10 Спорт. линия
18.30 Подмосковье
19.30 Кто есть кто
19.55 Добр. вечер, Москва!

7.35, 14.33 Мультсериал
8.15 В фокусе
9.05, 23.50 «Умереть дважды»
10.05 Клуб «Элита»
10.30, 13.30, 0.55 ТВ-МЕДИА
11.05, 23.11 Экспресс-камера
11.15 «Последняя охота». Ф.
13.05, 23.16 Развлек. прог.
14.30 Сотка
15.05 «Антонелла». Х. ф.
16.10 Мода
16.27 Дизайн реву
16.49 «Тень». Х. ф.
18.10 Спортивная линия
18.30 Подмосковье
19.30 Наедине
19.55 Добр. вечер, Москва!

8.30 Мир чудес А. Эффи
8.45 Моск. гомерикон
9.20 «300»
9.35, 12.13 Мультсериал
10.15 Звезды муз. кино
11.05 «Русское кольцо»
11.37 Светлое и темное
12.10 Сотка
12.40 Разговорчик
13.05 Сипенямия
13.40 Хит-парад
14.05 «Дедушка и я». Х. ф.
15.05 «Антонелла». Х. ф.
16.10 Мой чемпион
16.27 Клуб «Элита»
16.49 «Тень». Х. ф.
18.10 Медицинский обзорн.
18.30 Голос разума
19.30 ТВ-Петровка, 38
19.45 Муз. экспресс
20.20 «Убивать и еще раз убивать». Х. ф.

РОС. УНИВЕРСИТЕТЫ

РОС. УНИВЕРСИТЕТЫ

РОС. УНИВЕРСИТЕТЫ

РОС. УНИВЕРСИТЕТЫ

РОС. УНИВЕРСИТЕТЫ

РОС. УНИВЕРСИТЕТЫ

РОС. УНИВЕРСИТЕТЫ

9.00 Мир Вашему дому
9.15 Ваш адвокат
9.25 «Чужие дети». Х. ф.
10.40 Док. фильм
11.00 Итальянский язык
11.30 СИБ
11.40 Детская площадка
12.00 Мультфильм
12.05 «Сокровища». Д. ф.
12.30 В рабочий полдень
13.05 Ноу-хау
13.30 Человек в рын. экон.
14.00 Соседи по планете
14.30 «Житие Дон Кихота и Санчо». Х. ф.
15.35 Док. фильм
15.55 Сергей Курехин
16.30 Уроки Фемиды
17.00 Муз. новости
17.10 «Бродвей». Д. ф.

9.00 Мир Вашему дому
9.10 «Тарас Шевченко». Ф.
9.10, 1.40 Франц. язык
11.30 СИБ
12.00 «Сокровища». Д. ф.
12.30 В рабочий полдень
13.05 Педагогика для всех
13.30 Человек в рын. экон.
14.00 Поют драм. артисты
14.30 «Житие Дон Кихота и Санчо». Х. ф.
15.40 Док. фильм
16.00 П. И. Чайковский
16.15 Ю. М. Лотман
17.10 «Бродвей». Д. ф.
18.00 Дикая природа...
18.30 «Ее первый мужчина». Х. ф.
19.00, 22.00 Сегодня
19.35 Герой дня
20.00 «И прошу не беспокоиться». Х. ф.
21.45 Доктор Угол
22.35 «Онассис». Х. ф.
23.30 Времечко
0.20 Шахматы
0.25 Большой ринг
0.55 Меломания

9.00 Мир Вашему дому
9.15 Ваш адвокат
9.25 «Призраки зеленой комнаты». Х. ф.
10.40 Мультсериал
11.00 Начинаем дел. англ.
11.40 Английский язык
12.00 «Сокровища». Д. ф.
12.30 В рабочий полдень
13.10 Здоровье
13.30 Человек в рын. экон.
14.00 Кто на новенького
14.30 «Житие Дон Кихота и Санчо». Х. ф.
15.40 Док. фильм
16.10 Альфред Шнитке
17.00 Муз. новости
17.10 «Бродвей». Д. ф.
18.00 Дикая природа...
18.30 Футбольный клуб
19.00, 22.00 Сегодня
19.35 Герой дня
20.00 «Семеро смеях». Ф.
21.35 Доктор Угол
22.35 «Слежка Райнмана». Ф.
23.30 Времечко
0.20 Шахматы
0.25 «Забыты Венецию». Ф.
2.10 Ночной канал

9.00 Церковная музыка
9.30 Мир приключений
10.00 Домовладелец
10.15 Покупка
10.35 Бонтоп
11.00 СИБ
11.20 Журнал для Вас
11.35 Медицина для Вас
12.00 Автоледи
12.45 Арт-новости
13.05 Экономич. обзорн.
13.30 Док. фильм
14.20 С полуслова
15.00 Формула-1
15.05 Олив. день с Юрием
16.30 Шаг из круга
17.00 Новости кино
17.20 Шарман-шоу
18.00 «Горен». Х. ф.
18.30 Док-шоу
19.00, 22.00 Сегодня
19.30 Док. фильм
20.00 «Слежка Райнмана». Ф.
21.00 Намедни
21.45 Куклы
22.35 «Человек из тьмы». Х. ф.
0.15 Третий глаз
1.00 Шахматы
1.05 Плейбой

«ПЕТЕРБУРГ»

«ПЕТЕРБУРГ»

«ПЕТЕРБУРГ»

«ПЕТЕРБУРГ»

«ПЕТЕРБУРГ»

«ПЕТЕРБУРГ»

«ПЕТЕРБУРГ»

13.10, 20.22 «Первая любовь»
14.00 Срок ответа — сегодня
14.28 Советы садоводам
14.41 Телеслужба безопасн.
15.10, 22.03 «Жизнь Клима Самгина». Х. ф.
16.14 Дом кино
17.08 Междунар. обзорн.
17.34 «Философия по Филу»
18.05 «Солти». Х. ф.
18.35 Показывает ЛОТ
19.40 Большой фестиваль
20.16 Спорт
21.09 II Межд. театральн. фестиваль
21.37 «Вне закона»
21.53 Спорт. обзорн.
23.22 «Пациент Брежнев»
7.35 Мультфильм
8.00, 19.55, 20.55, 23.50 Шесть новостей
8.10, 10.40, 0.00 Дор. патруль
8.30, 12.40, 16.50 Аптека
8.40, 12.50 «90х60х90»
8.55 «Грейс в огне». Х. ф.
9.50 Телеигра
11.00 «Ставка больше, чем жизнь». Х. ф.
12.10 Чай-клуб
13.05 «Ночи Декамерона»
14.40, 1.00 Знак качества
16.20 Мультсериал
17.05, 1.15 ДИСК-канал
17.50 Колледж «Хилсайз»
18.20, 0.35 Те Кто
18.50 «Дела сердечные». Ф.
19.25 Катастрофы недели
20.00 Акулы пера
21.05 Театральн. понедельник
21.55 Вечер В. Васильевой

12.55 Информ-ТВ
13.10, 20.22 «Первая любовь»
14.00 Срок ответа — сегодня
14.28 Советы садоводам
14.41, 21.40 Телесл. безопасн.
15.09, 22.05 «Жизнь Клима Самгина». Х. ф.
16.14 Поэт С. Захаров
17.08 Папа, мама и я...
17.35 «Философия по Филу»
18.05 Детское ТВ
18.35 Показывает ЛОТ
19.40 Большой фестиваль
20.16 Спорт
21.12 Формула согласия
21.55 Спорт. обзорн.
23.25 «Комментарий к прощению о помиловании». Ф.
7.35 Мультфильм
8.00, 19.55, 20.55, 23.50 Шесть новостей
8.10, 10.35, 0.00 Дор. патруль
8.25, 12.40, 16.50 Аптека
8.35, 12.50 «90х60х90»
8.50 «Дела сердечные». Ф.
9.20 Назлы рекордм
9.45 Сделай шаг
10.50 «Ставка больше, чем жизнь». Х. ф.
12.10 Катастрофы недели
13.05 «Большой кусок». Ф.
16.20 Мультсериал
17.05, 1.15 ДИСК-канал
17.50 «Колледж». Х. ф.
18.20, 0.35 Те Кто
18.50 «Дежурная аптека-II»
19.55, 21.05, 23.50 6 новостей
20.00 Я сама
21.15 «Трое в лодке, не считая собак». Х. ф.
0.00 Дор. патруль
1.00 Знак качества

13.10, 20.22 «Первая любовь»
14.00 Срок ответа — сегодня
14.28 Советы садоводам
14.41, 21.40 Телесл. безоп.
15.10, 22.05 «Жизнь Клима Самгина». Х. ф.
16.25 Классика в Америке
17.08 «Набум»
17.34 Философия по Филу»
18.05 «Солти». Х. ф.
18.35 Показывает ЛОТ
20.16 Спорт
21.10 «про Фиму»
21.55 Спорт. обзорн.
23.35 Как быть любимыми
0.04 «Господин оформитель»
7.35 Мультфильм
8.00, 19.55, 21.25, 23.30 Шесть новостей
8.10, 10.40, 0.15 Дор. патруль
8.25, 12.40, 16.50 Аптека
8.35, 12.50 «90х60х90»
8.50 «Мстители». Х. ф.
9.50 Скандалы недели
10.55 «Ставка больше, чем жизнь». Х. ф.
12.10 Спорт. обзорн.
13.05 «Сибирская леди Макбет». Х. ф.
16.20 Мультсериал
17.00 ДИСК-канал
17.45 «Супербой». Х. ф.
18.15 Телеигра
19.00 Курс недели
19.25 Чай-клуб
20.00, 22.10 «Следствие вел. дут...». Х. ф.
21.40 Вы — очевидец
23.40 12 копеек
24.10, 23.50 Баскетбол
21.20 «Власть закона». Х. ф.

18.00 «Горен». Х. ф.
18.30 Сто к одному
19.00, 22.00 Сегодня
19.30 Док. фильм
20.00 «Слежка Райнмана». Ф.
21.00 Намедни
21.45 Куклы
22.35 «Человек из тьмы». Х. ф.
0.15 Третий глаз
1.00 Шахматы
1.05 Плейбой
10.40 Папа, мама и я...
10.10 Стиль жизни
10.55 Информ-ТВ
11.10 Овертайм
11.36 Улица в Клайпед
12.10 Андрей Петров
12.40 Вест зот цирк
13.10 «Шла собака по роялю». Х. ф.
14.15 Семейная хроника
14.45 Мультфильм
15.10 Еще одна Россия
16.10 Премьера
17.09 Спорт. программа
7.35 Детское ТВ
18.35 Показывает ЛОТ
19.40 Сокровища Петербурга
20.25 «Воры в законе». Х. ф.
22.10 Ноу-смукинг
22.55 Междунар. обзорн.
23.40 Дом кино
8.00, 20.00 Шесть новостей
8.10, 20.15 Дор. патруль
9.25 ДИСК-канал
9.30 Вы — очевидец
9.30, 17.00 Мультсериал
10.30 «Балерина». Х. ф.
11.50 Назлы рекордм!
12.15 Это мы не проходили!
12.45 Дикая природа Австралии
13.45 Акулы пера
14.35 Территория ТВ-6
15.05 «Созвездие Козлотура»
16.30 Канон
18.00 Посольские вечера
19.10 «Флиппер-II». Х. ф.
20.35 Мое кино
21.30 Сатир. киножурнал
21.45 «Пожиратель змей-3». Х. ф.
21.50 Партийн. зона
2.00 Жизнь — игра